

2015年3月30日

星期一

农历乙未年二月十一

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第656期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

区委常委(扩大)会议召开

霍高原主持会议并讲话 于良王真海刘勇杨继英出席

□记者 郭丹

本报讯 3月27日下午,区委常委(扩大)会议在区政府四楼会议室召开。市政府副市长、区委书记霍高原主持会议并讲话,于良、王真海、刘勇、杨继英、高志勇、沙雪斌、徐刚、王光明、赵琨、魏涛、高淦、华明航等全体区级领导出席会议。

霍高原在讲话中提出三点要求,一要把学习贯彻全市“两会”精神作为当前一项重要政治任务。他指出,这次全市“两会”所有的重要精神书面体现在《市政府工作报告》和市委、市政府主要领导在我区代表团的讲话上,全区各级各部门各单位要认真学习这几个书面文件,学习把握市

委、市政府的施政理念。

二要做好结合文章,切实抓好全市“两会”各项任务的落实。全区上下要结合全市“两会”安排的各项任务,积极衔接,做好各项准备工作。市委、市政府高度重视发展实体经济,指出要高度重视本土企业家,扶持本土企业的发展。这与我区实体经济、六个市中建设等多项工作是高度吻合的。下一步,各级各部门要根据各自的分工抓好贯彻落实。

三要抢抓历史机遇,加快老城区基础设施建设改造提升步伐。霍高原指出,市委、市政府高度重视我区的发展,高度重视老城区功能改造提升。老城区的发展迎来了千载难逢的

机遇,这也是历届市委、市政府支持老城、发展老城、加大老城投入的“最强音”。在这强大的机遇面前,我们一方面要加大投入,一方面要争取政策的支持。当前,要着重抓好以下三个方面的工作,一是规划方案。要做好两个规划,一是全区的城市发展规划。包括老城与新城之间10平方公里以内转型示范区的规划,要把老城和新城作为一个有机体去规划。二是老城区城市基础设施的改造提升规划。规划起点要高、要实。要分清轻重缓急,突出抓好十大工程建设,列出规划、分步实施。二是国土、规划、交通、公路等相关部门要抓紧向区级主管部门进行汇报,取得市直有

关部门的支持。要把握一个大的原则,就是举全区之力,全员参与,加快老城区基础设施建设改造提升步伐。实行军民结合体制,区里成立总指挥部,下设各个分指挥部。区委组织部、区委区政府“两办”要拿出分指挥部方案,加大督导力度,实行挂图作战。三是关于资金、土地等问题。要积极争取上级政策和财政等方面的支持,区财政也要通过PPP等多种模式,努力解决资金问题。同时,要积极盘活土地等资源,争取利用几年时间彻底改变老城面貌。

会上,区委副书记、区长于良传达了市人大、政协“两会”会议精神和市委书记李同道,市委副书记、市长李峰在我区代表团审议时的指示精神。

我区对牛肉市场开展专项检查

□特约记者 高伟

本报讯 3月26日凌晨4时许,记者跟随区食品药品监督管理局的执法人员对区驻地牛肉市场开展专项检查。4时15分,26名执法人员兵分2路,对驻地最大的生熟牛肉经营批发市场——新华市场内及周边的生熟牛肉经营批发摊点进行突击专项检查。并逐一对各经营者摊位上销售的牛肉现场进行抽样检测。在对样品做好现场封样、签字等工作后,执法人员随即对所采样品现场进行化验检测。

据了解,根据上级有关文件要求,结合我区实际,区食品药品监督管理局联合区公安分局、区市场办从3月初开始对我区驻地牛肉市场开展了为期二个月的专项检查。重点对市场内储存、销售牛肉的各个经营摊点以及现场制售牛肉(含牛肉)食品的经营单位进行全面检查。

“我们联合区公安分局、区市场办两个部门的同志,依法对新华市场开展牛肉专项检查,其目的是规范新华市场牛肉经营户的经营秩序,督促他们完善索证索票制度。同时我们结合现有的快检设备,依法对市场内经营牛肉的经营户开展了快检。今天清晨,我们共检查了新华市场11家生熟牛肉经营户,并依法取了16个快检样。目的是检测生牛肉中是否含有瘦肉精,熟牛肉是否添加亚硝酸盐,通过检测结果看,目前未发现生熟牛肉中含有非法添加物和亚硝酸盐的现象。”区食药局食品生产流通科科长黄北翔向记者介绍说。

区环保局与企业签订责任书

□通讯员 王文硕

本报讯 近日,区环保局与辖区内重点相关企业签订了2015年度环境保护暨环境安全责任书,维护环境安全,落实企业环境保护主体责任制。

据了解,此次签订责任书主要是危废、水泥、污水处理厂等重点企业。责任书中对企业提出具体要求,明确企业环境保护的主体责任。该局要求企业健全完善相关管理制度、严格依法履行义务和责任,保障治污设施正常运行、按时缴纳排污费,建立健全环境安全管理台账,按时上报各类环境安全报表。提高应急反应能力,制定切实可行的环境污染事故应急预案,并定期组织演练,确保人员、经费得到有效保障,有效预防环境安全事故的发生。

同时,区环保局将建立配套的监督检查制度,从加大法律宣传力度、加快污染治理、加强现场监管3方面来确保目标责任书的落实。2015年底,将对责任书执行情况进行考核,不合格的企业列入“一票否决”单位,并对其问责;对构成犯罪的,将移交公安机关依法追究法律责任。

中兴烈士陵园被列为省级烈士纪念设施保护单位

□通讯员 李升

本报讯 近日,笔者从省民政厅获悉,中兴烈士陵园被列为省级重点烈士纪念设施保护单位。

为更好地发挥“褒扬烈士、教育后人”精神,2013年7月,我区实施了中兴烈士陵园建设工程。该陵园坐落于国家AAA级景区龟山风景区内,陵园总占地180亩,投资近1000余万元,2014年4月5日开园并投入使用,已安放2300余名各个时期的烈士。陵园的建成增进了人民群众对革命历史的了解,激发了爱国热情,该陵园已是我区爱国主义教育基地、国防教育基地、共产党员反腐倡廉教育基地、青少年教育基地。

税郭花木集市

春意盎然

□通讯员 黄加芳 张诗冰

税郭讯 又是一年春光好,又到一年植绿时。春季到来,税郭镇的花木集市上,各种摊位摆成长龙,前来购买者络绎不绝,呈现出一片热闹景象。

走进花木集市,到处可以看到各种各样的苗木、花卉,金桔、桃、李、核桃、猕猴桃、兰花、茶花、玫瑰等,品种达50多种。购买者纷纷聚集在摊位旁,仔细挑选自己钟爱的品种,热心的花木卖家们在销售的同时,也不忘当起技术指导员,现场为购买者讲解栽培的注意事项,不少购买者均满载而归。

一年之计在于春,每年立春过后,天气转暖,大部分苗木都可以在这时候进行栽种;而且栽得越早,成活率也越高。别看这小小的一条街,据了解,税郭镇花木集市交易已经有几十年历史了,不光本地人前来购买,不少外地人也慕名而来,购买大一批苗木回去种植或销售。特别是近年来,国家的优惠政策和人们生活水平的提高,让花木越来越得到人们的喜爱,有力地带动了花木市场的热销。



在第20个全国中小学生安全教育日前夕,光明路街道中心小学联合区电业局开展“春季用电安全知识进校园”主题教育活动。工作人员给学生讲解了春季放飞风筝应该远离高压线,用电安全知识,特别是在家庭中、校园中作为小学生遇到用电事故应该如何远离风险。

(李鹏 王川永 摄)

区旅服局“三个优化”推进旅游业发展

□通讯员 杨菲

本报讯 今年以来,区旅服局立足实际,抢抓机遇,致力于“三个优化”,全力推进旅游产业发展。

优化品牌创建。该局按照《国家地质公园建设标准》完善龟山地质公园

基础设施,加快龟山国家地质公园建设;以全域旅游建设为契机,加大扶持力度,美化乡村面貌,促进齐村镇、永安镇和西大楼村、胡埠村、凤凰岭村等旅游强乡镇和特色村提升发展,打造乡村休闲游品牌。

优化布局发展。该局抓好“一山(龟山)、二园(谭家河公园和七贤湖乡村乐园)、三品(绿色、红色、温泉旅游产品)、四庄(南山养生谷、葫芦艺术村、龟山生态农庄、齐村泉水枣乡)”建设,打造300公里旅游黄金圈,实现整体协

同、空间优化、多极发展。

优化产业融合。该局着力加速产业链融合,促进多业态发展,推进旅游业与城市建设、农业、文化、商贸物流等产业的对接融合,不断拉长产业链条,全区旅游业呈现出平稳发展的态势。

全面落实创森十大提升工程 多措并举提升林业生态建设水平

我区春季增绿风正浓

特约记者

刘正航

□特约记者 刘正航

本报讯 刚开春,税郭镇三屯村就热闹起来,来自全区各单位的志愿者们在这里开展了“身边增绿义务植树活动”。挖树坑、抬水、领树苗,志愿者们干得热火朝天,树苗在春风的吹拂下,将青山点缀得分外迷人。“身边增绿”义务植树活动是我区林业局落实市里有关国家森林城市“十大提升工程”的一个具体表现。

今年是全市国家森林城市“十大提升工程”启动之年,我区各级各部门抓住当前春季绿化的黄金时机,组织开展以“身边增绿”为主题的全民义务植树活动,在全区营造植绿、养绿、爱绿、护绿的浓厚氛围,为创

建活动提供有力保障。目前,全区5个镇、6个街道全部确定了义务植树点和绿化联系单位,并全部完成了植树点的整地和苗木订购工作。

为实现国家森林城市整体水平的进一步提升,2015年我区计划新建中心城区环城森林公园人行步道20条,新增造林面积2.62万亩,力争经过3至5年的努力,区域森林覆盖率稳定在36%以上,水岸和道路林木绿化率均达到95%以上。特别是在荒山绿化方面,我区充分利用国家生态林建设等项目资金,积极开展以核桃、水蜜桃为主的生态经济林造林工作,采取统一规划、集中管护等措施,新建果

园基础设施,加快龟山国家地质公园建设;以全域旅游建设为契机,加大扶持力度,美化乡村面貌,促进齐村镇、永安镇和西大楼村、胡埠村、凤凰岭村等旅游强乡镇和特色村提升发展,打造乡村休闲游品牌。

优化布局发展。该局抓好“一山(龟山)、二园(谭家河公园和七贤湖乡村乐园)、三品(绿色、红色、温泉旅游产品)、四庄(南山养生谷、葫芦艺术村、龟山生态农庄、齐村泉水枣乡)”建设,打造300公里旅游黄金圈,实现整体协

同、空间优化、多极发展。

优化产业融合。该局着力加速产业链融合,促进多业态发展,推进旅游业与城市建设、农业、文化、商贸物流等产业的对接融合,不断拉长产业链条,全区旅游业呈现出平稳发展的态势。

在荒山造林上,我们以黄栌、黄连木、五角枫等彩色树种为主,打造生态景观林,目前已完成五千五百亩;在经济林建设上我们以核桃、水蜜桃为主,以老果园和一些播种地进行营造经济林,目前全区已营造以核桃为主的经济林1.1万亩。”区林业局总工程师朱思庆向记者介绍说。

进行荒山造林的同时,我区还加

善配套设施建设,包括标识、科普宣传栏等;同时,提升了城区绿化面积,推动环城森林公园主体建设,完善了配套设施,使城区绿化和生态廊道逐步实现管理开发制度化、长效化。

在城区绿化上,以小区绿化、道

路绿化和裸露土地土地绿化等为重点为主,积极打造城区绿化景观,起到美化、绿化作用。

去冬今春以来,我区已新增核桃

造林面积1.1万亩,栽植黄栌、文冠

果等特色树种5500余亩,完成治山

整地6500亩,完成城区绿化1500余亩,进一步提高了生态区建设水平,为完成创森“十大提升工程”任务打下了良好的基础。

我区强化计生日常服务管理工作

□通讯员 徐玉叶

今年以来,我区适应当前计生工作新形势,采取多项措施,强化计生日常服务管理工作,进一步提高计生工作水平。

强化政策宣传引导。我区通过组装宣传车,制作宣传牌板,利用“三八”节宣传等有利时机,开展上街宣传,进村入户宣传各项方针政策,使广大群众了解当前计生政策和形势,普及生殖保健、避孕节育、优生优育等知识,宣传计生优先优惠政策。

强化集中活动落实。我区紧紧围绕稳定低生育水平,开展了以宣传教育、健康查体、优质服务、节育措施落实、流动人口管理为重点的集中宣传服务活动,集中人员、集中精力,采取有效措施,确保了活动质量和服务效果,进一步消除管理和服务漏洞。

强化村(社区)民自治。我区继续推广实施“全员参与、分片包保”的农村人口计生工作新模式,结合村级换届结束后新村级班子,认真与村“两委”班子及成员签订《包保责任书》,调整优化基层计生协会组织,继续指导村(社区)修订完善村规民约,真正做到章程合同民意化、监督落实制度化、责任追究程序化、合同争议仲裁化、奖惩兑现公开化、管理服务规范化。

强化优惠政策落实。我区全面落实计生优先优惠政策,积极开展计生祝福行动,以生育关怀为载体,实行资金救助与感情慰藉相结合,文化建设、宣传咨询服务与开展项目相结合,使计划生育家庭优先享受到国家惠民政策和公共服务。

导

C2综合新闻

龙山路街道

新常态下奏出和谐曲



C3关注

讲好身边好故事 汇聚社会正能量

—齐村镇践行社会主义核心价值观人物素描

读

C4东湖文苑

张壁古堡

—一处极为罕见的古代军事和星象的实物遗存

